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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 
Θέμα: Πρώτος χρόνος λειτουργίας του Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας στη Δράση 
«ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΤΗΣ 
ΜΗΤΡΑΣ» 
 
Το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, κλείνει ένα χρόνο 
υλοποίησης της εξέτασης HPV DNA TEST, συμμετέχοντας ως το μοναδικό 
πανεπιστημιακό εργαστήριο της χώρας στη Δράση «Προληπτικές Διαγνωστικές 
Εξετάσεις για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας» στο πλαίσιο της Δράσης 
«Υλοποίηση Προγράμματος Πρόληψης της Δημόσιας Υγείας «ΣΠΥΡΟΣ ΔΟΞΙΑΔΗΣ». 
 
Το HPV DNA test αποτελεί την πιο σύγχρονη και αξιόπιστη μέθοδο έγκαιρης 
πρόληψης για τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας, καθώς εντοπίζει την παρουσία 
του ιού HPV (Human Papillomavirus) πριν αυτός προκαλέσει κυτταρικές αλλοιώσεις. 
Το μοριακό αυτό τεστ επιτρέπει το διαχωρισμό και την ταυτοποίηση συγκεκριμένων 
τύπων υψηλού κινδύνου, όπως οι HPV16, 18, 45 και ομάδων τύπων υψηλού 
κινδύνου κατηγορίας  Α (31,33,52,58) και κατηγορίας Β (35,91,51,56,66,68). Η 
δυνατότητα έγκαιρης ανίχνευσης τύπων υψηλού κινδύνου προσφέρει σημαντικά 
πλεονεκτήματα στην πρόληψη και την αποτελεσματική διαχείριση της νόσου πριν 
την εξέλιξή της σε καρκίνο. 
 
Κατά το πρώτο έτος συμμετοχής του Εργαστηρίου στη Δράση, έχουν αναλυθεί 
περισσότερα από 3.500 δείγματα, τα οποία προέρχονται τόσο από την Υγειονομική 
Περιφέρεια της Κρήτης (7η ΥΠΕ), όσο και από τις Υγειονομικές Περιφέρειες 
Πειραιώς & Αιγαίου (2η ΥΠΕ) και Πελοποννήσου-Ιονίων Νήσων-Ηπείρου & Δυτικής 
Ελλάδας (6η ΥΠΕ). Ο σημαντικός αριθμός των εξετάσεων που έχουν ήδη 
πραγματοποιηθεί στο Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας, καταδεικνύει την αυξανόμενη 
ευαισθητοποίηση των γυναικών γύρω από τη σημασία της πρόληψης και της 
έγκαιρης διάγνωσης ενός από τους συχνότερους γυναικολογικούς καρκίνους 
παγκοσμίως, καθώς και την εμπιστοσύνη τους προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες του 
Εργαστηρίου. 
 
Σκοπός του Εργαστηρίου είναι, αφενός η ενεργός συμμετοχή και η συμβολή του στο 
Εθνικό Πρόγραμμα Προσυμπτωματικού Ελέγχου για την πρόληψη του καρκίνου της 
μήτρας  και αφετέρου η οργανωμένη καταγραφή, για πρώτη φορά, των 
επιδημιολογικών δεδομένων του επιπολασμού του ιού HPV στις γυναίκες της 
Κρήτης. Η εμπεριστατωμένη αποτύπωση της συχνότητας του ιού HPV στο γενικό 

 



πληθυσμό των γυναικών της Κρήτης είναι απαραίτητη για το σχεδιασμό 
μελλοντικών στοχευμένων δράσεων για την πλήρη εξάλειψη του καρκίνου του 
τραχήλου της μήτρας, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας.  
 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, η Ιατρική Σχολή και το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας, καλεί 
όλο το ιατρικό προσωπικό της Κρήτης, σε συστράτευση για την επίτευξη αυτού του 
δύσκολου αλλά υψηλού εθνικού στόχου. Καλεί επίσης το σύνολο του γυναικείου 
πληθυσμού της Κρήτης 30-65 ετών να συμμετάσχει ενεργά ώστε να επιτευχθεί, αν 
είναι δυνατό, προστατευτική κάλυψη στο 100% των δικαιούχων της Δράσης. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να επικοινωνούν με το Εργαστήριο Κλινικής 
Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, για την παροχή κάθε 
είδους πληροφορίας σχετική με την εξέταση HPV DNA test (τηλ. 2810 394 872, e-
mail: iologikoergastirio@gmail.com). 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

Γ. Σουρβίνος,  

Καθηγητής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης 

Διευθυντής Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας 
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